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Protokół Nr 20/25 

z posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Bezpieczeństwa 

w dniu 27 listopada 2025 r. 

 

Posiedzenie Komisji odbyło się w sali widowiskowej Powiatowego Młodzieżowego 

Domu Kultury w Otwocku, przy ul. Poniatowskiego 10 pod kierunkiem 

Wiceprzewodniczącego Komisji Zdrowia, Rodziny i Bezpieczeństwa Jarosława Lecha, 

w godzinach od 1755 do 1810. 

W posiedzeniu wzięli udział członkowie komisji oraz Skarbnik Powiatu Katarzyna 

Żuber – zgodnie z listami obecności. 

 

Porządek posiedzenia: 

1. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

2. Zaopiniowanie projektu Uchwały Budżetowej Powiatu Otwockiego na 2026 rok  

w obszarze działania Komisji. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Otwockiego na lata 2026-2048. 

4. Sprawy różne.  

5. Zakończenie posiedzenia. 

 

Ad. 1  

Nie zgłoszono uwag do przedstawionego porządku posiedzenia. 

 

Ad. 2 

 Starosta Tomasz Laskus przedstawił informacje dotyczące części budżetu odnoszącej 

się do ochrony zdrowia. Wyjaśnił, iż w projekcie ujęto jedną kluczową pozycję — planowane 

dokapitalizowanie Powiatowego Centrum Zdrowia w kwocie 2 507 000 zł. Kwota ta wynika  

z wniosku Prezes PCZ, która miesiąc wcześniej zwróciła się o 5 mln zł wsparcia finansowego. 

Rada Powiatu, na ostatniej sesji, zabezpieczyła połowę wnioskowanej sumy, tj. 2,5 mln zł, zaś 

różnica w wysokości 7 tys. zł związana jest z przeliczeniem udziałów. 

Starosta zaznaczył, że z uwagi na brak możliwości wygospodarowania pozostałej części 

kwoty w bieżącym roku, zasadne jest jej ujęcie w budżecie na rok 2026, co umożliwi 

niezwłoczne przekazanie środków — prawdopodobnie już w styczniu. Jednocześnie 

przypomniał, że analogiczny mechanizm zastosowano w roku poprzednim: dokapitalizowanie 
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spółki zostało wpisane do uchwały budżetowej, wykonane na początku roku, a następnie 

uzupełnione w trakcie roku budżetowego. Starosta zastrzegł, że na obecnym etapie nie jest 

możliwe określenie, czy planowane dokapitalizowanie będzie jedynym w roku 2026. 

Skarbnik Katarzyna Żuber poinformowała, że w obszarze pomocy społecznej 

zaplanowano środki pochodzące zarówno z dotacji Wojewody, jak i z dochodów własnych 

jednostek, w tym domów pomocy społecznej. Przedstawiła łączną strukturę planowanych 

wydatków, obejmujących zarówno wydatki bieżące, jak i majątkowe. Wskazała również, że  

w  budżecie ujęto finansowanie m.in. Dziennego Domu Pobytu dla Seniorów oraz Powiatowego 

Urzędu Pracy, a także dotacje dla jednostek sektora finansów publicznych. 

Radny Jacek Czarnowski poruszył kwestię zaplanowanego w budżecie dochodu ze 

sprzedaży obiektów przy ul. Sienkiewicza w Józefowie w wysokości 6 mln zł. Radny zgłosił 

wątpliwości dotyczące możliwości zabezpieczenia przez miasto Józefów środków na ten cel. 

Starosta Tomasz Laskus poinformował, że ze strony radnych Józefowa pojawiło się 

wstępne zainteresowanie nabyciem wskazanego obiektu. Starosta zaznaczył, że Powiat nie 

planuje sprzedaży obiektu w trybie komercyjnym, jednak dopuszcza jego zbycie na rzecz 

jednostki samorządu terytorialnego z przeznaczeniem na cele społeczne. Przewidywany model 

transakcji mógłby obejmować sprzedaż ratalną — np. w trzech ratach po 2 mln zł — co, 

zdaniem Starosty, należałoby uznać za realne i warte rozważenia rozwiązanie. 

Uwag i wniosków Radni nie zgłaszali. 

Wiceprzewodniczący Komisji poddał pod zaopiniowanie projekt uchwały budżetowej 

Powiatu Otwockiego na 2026 rok w obszarze działania Komisji. 

 

Głosowanie w obecności 7 członków komisji: „za” –  4 osoby; „wstrzymały się”- 3 osoby. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt Uchwały Budżetowej Powiatu Otwockiego na 

2026 rok. 

 

Ad. 3 

Skarbnik Katarzyna Żuber poinformowała, że kluczową zmianą jest przedłużenie 

obowiązywania dokumentu do 2048 roku. Wskazała, że przewidziano kontynuację 

przedsięwzięć realizowanych w roku bieżącym. Uwag i wniosków Radni nie zgłaszali. 

Wiceprzewodniczący Komisji poddał pod zaopiniowanie projekt uchwały w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Otwockiego na lata 2026-2048. 

Głosowanie w obecności 8 członków komisji: „za” –  4 osoby; „wstrzymały się”- 4 osoby. 
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Komisja pozytywnie zaopiniowała  projekt  uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Otwockiego na lata 2026-2048. 

 

Ad. 4 

Radny Dariusz Kołodziejczyk zgłosił wniosek o zwrócenie się do Prezes Powiatowego 

Centrum Zdrowia o przedstawienie szczegółowych informacji dotyczących działań 

podejmowanych w celu wynajęcia budynku po dawnej przychodni specjalistycznej. Radny 

wniósł o przekazanie: 

- liczby ogłaszanych postępowań dotyczących wynajmu, 

- treści ogłoszeń, 

- informacji, czy ogłoszenia umożliwiały składanie ofert przez podmioty medyczne, 

- planów dalszego zagospodarowania budynku. 

Radny zawnioskował również o ujęcie tej sprawy w porządku obrad jednego  

z najbliższych posiedzeń Komisji. 

 Wiceprzewodniczący Komisji poddał pod głosowanie powyższy wniosek. 

 

Głosowanie w obecności 8 członków komisji: „za” –  8 osób. 

Wniosek został przyjęty 

 

Radny Jacek Czarnowski zwrócił uwagę, że niektóre procedury medyczne wymagają 

posiadania zaplecza dostępnego wyłącznie na terenie szpitala, a prowadzenie działalności pod 

tym samym adresem może ułatwiać spełnienie wymogów określonych w przepisach.  

           Radny Dariusz Kołodziejczyk potwierdził, iż wynika to z regulacji dotyczących 

świadczeń gwarantowanych.  Radny Czarnowski zasugerował, aby Powiat wykorzystał ten fakt 

jako argument wzmacniający pozycję negocjacyjną przy ewentualnych rozmowach  

z potencjalnymi najemcami. 

 

Ad. 5 

 Na tym posiedzenie zakończono. 

         Przewodniczył: 

         Jarosław Lech 

Protokołowała: 

Anna Karpińska 


